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Pitebor är bäst! Inte minst visar 
sig detta uttalande stämma om 
man ser till pitebornas engage-
mang när det gäller val. Vi går 
och röstar när det är val och vi 
tillhör alltid Norrbottens- och 
Sverigetoppen när det handlar om 
högt valdeltagande.

Nu är det då dags för ett nytt val 
igen. Den 7 juni går vi till urnorna 
för att förrätta val till Europapar-
lamentet. För att alla skall ges 
möjligheten att nyttja sin självklara 
rätt att gå och rösta, så mobiliserar 
kommunen omkring 200 personer 
som skall hjälpa till med valför-
rättningen.

På valdagen tas 32 lokaler i 
bruk som vallokaler och ytterli-
gare nästan 30 lokaler ställs till ditt 

förfogande för att du skall kunna 
förtidsrösta.

Kort sagt: Vill pitebon rösta så 
skall vi på alla de sätt vi kan till-
handahålla den möjligheten.

Bäst i länet
Förra Europaparlamentsvalet gick 
över 42 procent av röstberättigade 
pitebor till valurnorna. Med det 
var vi bäst i Norrbotten och bland 
de bästa i landet! Bäst i Norrbotten 
räcker aldrig för en pitebo!

Vi tillhandahåller lokaler, perso-
nal och röstkort (om du förlorat ditt 
kort). Resten är upp till dig!

Mats Johansson

Valnämndens ordförande
Piteå kommun

Ta vara på din rösträtt
 – bäst i Norrbotten räcker inte för en pitebo

Piteå Centrala  Kyrkcenter

Piteå Västra  Norrmalmsskolans matsal

Piteå Östra  Centrumlokalen   

Stadsön  Backeskolan

Djupviken   Norra Långskataskolan

Djupviken Södra Budohuset (Djupviksskolan) 

Bergsviken 1  Furulundsgården

Bergsviken 2  Furulundsgården

Hortlax   Hortlax skola

Blåsmark  Skolan Blåsmark

Hemmingsmark  Skolan Hemmingsmark

Jävre   Skolan Jävre

Munksund Norra Pitholmsskolan

Munksund Södra Folkes Hus Munksund

Öjebyn Centrala Linnégården

Öjebyn Norra  Solanderskolan

Öjebyn Södra  Kullenskolan

 

Klubbgärdet  Klubbgärdsskolan

Pitholm   Strömnäs Kyrka

Strömnäs  Strömnässkolan

Roknäs   EFS Roknäs

Svensbyn  Svensbyskolan

Lillpite   Gotishuset Lillpite

Sjulnäs   Infjärdens kyrka

Bölebyn  Skolan Bölebyn

Sikfors   Folkets Hus Sikfors

Markbygden  Nya Markbygdens   

   Heldagsskola

Alterdalen  Alterdalens skola

Rosvik   Rosviks skola

Sjulsmark  Folkets Hus Sjulsmark

Porsnäs 1  Porsnässkolan

Porsnäs 2  Porsnässkolan

Valdistrikt och vallokaler öppna söndag den 7 juni mellan 08.00-21.00

Här kan du rösta den 7 juni

För mer information, kontakta Mats Johansson på tel 070-542 28 94



Kommunens röstningslokaler  

för förtidsröstning 

Biblioteket Hortlax

Biblioteket Norrfjärden

Biblioteket Rosvik

Biblioteket Sjulnäs

Biblioteket Öjebyn

Framnäs Folkhögskola

Grans Naturbruksgymnasium

Gråträsk byagård/skola

ICA Nära Fyren i Jävre

Koler skola

Markbygdens skola/Logen

Munksunds Folkets Hus

Piteå Stadsbibliotek

Stadshuset, reception/foajé

Storsunds byagård

Strömbackaskolan

Kommunens lokaler för 
institutionsröstning

Berggården

Hortlaxgården

Källbogården

Mogården

Munkberga

Norrgården

Piteå Älvdals Sjukhus

Roknäsgården

Rosågränd

Öjagården

Öjebyenheten

Österbo/Kärnhuset

Information om vilka datum och tider 

hittar du på kommunens webbplats 

www.pitea.se 

 

För mer information, kontakta Mats Johansson på tel 070-542 28 94

Lokaler för förtidsröstning och institutionsröstning 

EU-miljoner till stöd för

kommunala projekt
Piteå kommun har under de senaste åren bedrivit, och dri-

ver fortfarande, flera projekt där EU-finansiering utgör en 

viktig del. EU-stödet för åren 2004-2009 uppgår till drygt 

47 miljoner kronor och omfattar projekt med kommunled-

ningskontoret, barn och utbildning, arbetsmarknad och 

vuxenutbildning samt kultur och fritid.

EU-stödet inom de kommunala verksamheterna hamnar 
på nästan åtta miljoner kronor på årsbasis, och räknat per  
kommunmedborgare handlar det om 192 kronor per år.

Dessutom, vilket är viktigt att komma ihåg, pågår flera 

projekt i det privata näringslivet som i varierande utsträck-
ning delfinansieras av EU. 

Eftersom EU-stödet omfattar fler projekt och fler miljo-
ner på den privata sidan, innebär det att den totala summan 
av EU-finansierade projekt är aktningsvärd.

Här beskrivs några av kommunens EU-finansierade pro-
jekt. Piteå kommun är även delaktig i ett antal utbyten med 
olika europeiska länder liksom i större projekt av regional 
karaktär.

Solander Science Park 
Solander Science Park i Piteå är ett internationellt nätverk 
med världsledande forskning, avancerade demonstrations-
anläggningar och en inspirerande utvecklingsmiljö. Här 
utvecklas framtidens skogs- och kemiindustri för produk-
tion av förnyelsebara drivmedel, gröna kemikalier, grön el 
och värme m m. 

Solander Science Park är också namnet på ett EU-projekt 
med uppgift att stödja denna utveckling framför allt inom 
företagande, forskning och att utveckla mötesplatsen Solan-
der Symposium. Solander Science Park hittar du vid Smurfit 

Kappa Kraftliner eller på www.solandersciencepark.se  8



EU-miljoner till stöd för kommunala projekt

UNGDOMSUTBYTEN
Inom ramen för EUs Youthprogram 
har fyra ungdomar och en ledare 
varit i Grekland för ungdomsutbyte 
med länder som Grekland, Finland, 
Malta, Slovakien, Slovenien, 
Italien, Lettland, Litauen, Polen 
och Rumänien. I maj åker en grupp 
ungdomar med ledare till Forli, i 
Italien, för att delta i simtävlingar. 
I augusti åker en grupp ungdomar 
från olika sportklubbar i Piteå på 
ett erfarenhetsutbyte i Scandiano, 
Italien. ”Olimpiade del Tricolore”. 
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Information om EU-projekt

Vill du veta mer om de EU-finansierade 

projekten i Piteå går det bra att kontakta 
följande personer:  
David Sundström, kommunens tillväxt-

kontor,  Dan Berggren, arbetsmarknad 

och vuxenutbildning och Mona Lundberg 

kultur och fritid. Samtliga nås via Piteå 

kommuns växel, 0911-69 60 00.
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PITEÅ FÖRETAGARCENTRUM
Företagarcentrum gör det lite enklare 
att bli och vara företagare genom att 
tillhandahålla entreprenörsutbildning, 
rådgivning, temaseminarier, mentor- 
och coachprogram samt workshops.   
Intresserad? Då är du välkommen till 
Furunäset för ett besök eller titta in 
på www.ftc.nu.

Mötesplatsen Upplevelseindustrin
En mötesplats för gränsöverskridande 
utveckling av upplevelser och 
idéer i hela regionen inom turism, 
media, musik där olika aktörer från 
Forskning, Utbildning, Näringsliv 
och Kultur agerar. Den fysiska 
mötesplatsen finns på Acusticum och 

den virtuella på www.upplevpitea.nu

KOMPARE (Kommunalt Partner-
skap i Regionen) 
Kompare är ett europeiskt social-
fondsprojekt vars syfte är att utveckla 
idéer, metoder och arbetssätt som 
bidrar till att öka unga kvinnors och 
mäns möjligheter att ta ansvar för 
sin utveckling, bli självförsörjande 
och kunna erbjuda sin arbetskraft 
till arbetsgivare. Projektet sker 
tillsammans med 16 partners från 
Piteå, Skellefteå och Leuven i 
Belgien. 

KOMLÄR  
(Kommunala Lärandeplatser) 
KomLär är ett europeiskt social-
fondsprojekt. Syfte är att genom 
samverkan mellan olika förvaltningar 
i kommunen underlätta ungdomars 
och andra gruppers etablering på 
arbetsmarknaden. Detta genom att 
matcha dem mot bristyrken som finns 

idag inom kommunen som en följd 
av generationsväxlingen.

STEP OUT (STEGET UT)
Step Out är ett Leonardo da 
Vincimobilitetsprojekt som är en del 
av programmet för livslångt lärande 
(LLP). 18 personer får möjlighet 
till en 3-veckors utlandspraktik och 
projektet vänder sig i första hand 
till personer som står långt från 
arbetsmarknaden och som inte har 
tidigare utlandserfarenhet. Praktiken 
förläggs till Belgien och England.

PROMET(H)EO 
Promet(h)eo är ett Grundtvig-
partnerskapsprojekt inom ramen för 
Programmet för livslångt lärande 
(LLP) med deltagande länder som 
Norge, Sverige, Frankrike, Italien, 
Cypern och Spanien. Deltagare från 
de olika länderna träffas, utbyter 
erfarenheter och lär av varandras 
goda idéer och metoder inom 
språkinlärning och social integration 
för nyanlända flyktingar och 

invandrare.

SERN
SERN står för Sweden Emilia 
Romagna Network och är ett 
forum för svenskt-italienskt 
samarbete. Medlemmar i SERN 
kommer från kommuner, landsting, 
regioner, universitet, skolor, 
frivilligorganisationer etc. från båda 
länderna. SERN är ett forum för att 
utveckla projektidéer till konkreta 
projekt. Bland konkreta projekt kan 
nämnas ungdomsutbyten, seminarier 
och konferenser.  

NÄRINGSLIVET
Förutom kommunala projekt drivs 
det ett stort antal forskningsprojekt 
genom det privata näringslivet. 
Omfattningen är svår att uppskatta, 
men klart är i varje fall att de privata 
näringslivsprojekten är betydligt 
större, rent ekonomiskt, än Piteå 
kommuns. Lantbruken, och stöd 
till landsbygden, utgör också en 
del av den totala bilden över Piteås 
användning av Europeiska Unionen.

LEADER
Leader är i grunden en metod där 
ideell, privat och offentlig sektor 
samarbetar för att följa den strategi 
och nå de mål som tagits fram 
gemensamt av människor i ett 
specifikt område. 

 Piteå kommun omfattas av två 
sådana områden: kust och landsbygd.
 Kustområdet i Bottenvikens 
övre del, från Skellefteå i söder till 
Haparanda i norr har bildat ett 
gemensamt leaderområde, Mare 
Boreale. www.mareboreale.se   
Landsbygdens utveckling 
samlas under projektet Leader 
Spira Fyrkanten, som omfattar 
kommunerna Piteå, Älvsbyn, Boden 
och Luleå. www.spirafyrkanten.se


